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Ao primeiro dia do mês de fevereiro de 2021(dois mil e vinte e um) às 19:00 horas,
nas dependências da Câmara Municipal, em sessão plenríria ordinária e sob a
presidência do vereador Marcio Sommer reuniu-se o Legislativo Municipal de
Jacutinga, com a presença dos seguintes vereadores(as): Amauri Busnello, Débora Nava
Ogliari, Elenir Piazza Tortelli, Fábio Menin Tortelli, Gerson Dias, Gilnei Palavicini,
Ma"ximino Lorcrlzetli e Sandra Mari Soares. Com os trabalhos abertos pelo seúor
presidente Marcio Sommer e após a leitura de um hecho bíblico pelo vereador
Ma.ximino Lorenzetti é aberlo o Pequeno Expediente com a discussão e votação das
seguintes atas: l)Ata n' 155512020, sessão plenária ordinária realizada em sete de
dezembro de 2020. Em votação a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores.
2)Ata n' 155612020, sessão plenária extraordiniíria realizada em dezoito de dezembro de
2020. Em votação a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. 3)Ata n'
155712020, sessão plenaria extraordinária rcalizada em vinte e oito de dezembro de
2020. Em votação a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. 4)Ata no

155812021, sessão plená,ria extraordinária realizada em dezoito de janeiro de 2021. Em
votação a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. Prosseguindo é feita a
leitura da Matéria do Expediente pelo primeiro secretiíLr:io Fábio Menin Tortelli que
constou de: l)Oficio da Bancada da Situação, indicando a vereadora Débora Nava
Ogliari para a liderança da mesma no exercício 2021. 2)Oficio da Bancada da Oposição
indicando a vereadora Sandra Mari Soares para a liderança da mesma no exercício
2021. 3)Oficio do Senhor Prefeito Municipal indicando o vereador Amauri Busnello
como Líder do Govemo perante o Legislativo no exercício 2021. 4)Oficio do Prefeito
Municipal comunicando que na data de 2810112021 foi entregue ao Tribunal de Contas
do Estado a Prestação de Contas do Poder Executivo Municipal referente ao exercício
financeiro de 2020. S)Oficio do Prefeito Municipal manifestando satisfação em
iniciarmos este mandato de trabalho em colaboração com o Poder Legislativo de nosso
Município. 6)Oficio do presidente da Assembléia Legislativa Deputado Emani Polo
parabenizando os vereadores pela vitória alcançada no pleito municipal de 2020.
7)Oficio da Direção da Universidade Regional Integrada-URl parabenizando o
presidente Marcio Sommer e os demais vereadores desejando sucesso na gestão

legislativa. 8)OÍicio da vereadora Elenr Piazza Tortelli informando à Presidência que
se fará presente na Câmara Municipal todas as segundas-feiras altemando entre os
tumos da manhã e da tarde, ficando à disposição da população e inteirando-se dos
assuntos do Legislativo. 9)Oficio do Bispo Diocesano de Erechim Dom Adirnir Antônio
Mazali cumprimentando todos os vereadores pela eleição e com votos de excelente
exercício das funções legislativas sempre em vista do bem dos munícipes nos mais -
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de seu interesse. l0)Oficio do presidente do Regime Próprio de
Previdência Social do Município José Femando Valente apresentando relatório com
informações do RPPS, com as movimentações financeiras rcalizadas no mês de
dezembro de 2020 e igualmente a evolução do patrimônio com o saldo do Fundo
Municipal que na data de 31(trinta e um) de Dezembro de 2020 tinha
R$12.419.835,89(Doze Milhões, Quatrocentos e Dezenove Mil, Oitocentos e Trinta e
Cinco Reais e Oitenta e Nove Centavos). ll)Oficio do Diretor Geral do DAER em
resposta à ex-presidente Débora Nava Ogliari relativo ao pedido de realização de
serviços de tapa-buracos ao longo da rodovia ERS-211. l2)Requerimento de protocolo
n" 3491/2021, de iniciativa da vereadora Elenir Piazza Toúelli com Pedido de
Informações ao Executivo Municipal conforme segue:-Solicita informação acerca da
quantidade de auxílios que foram concedidos pela Secretaria de Saúde do Município no
período de Janeiro de 2020 a Ianeiro d,e 2021, com a indicação das pessoas beneficiadas
e dos respectivos valores repassados. Conforme a vereadora, as informações solicitadas
se justificam para esclarecer dúvidas desta vereadora. O requerimento é deferido pelo
presidente e será enviada ao prefeito para providências. 13)Requerimento de protocolo
n' 349212021, de iniciativa do vereador Gilnei Palavicini, em que solicita que a Mesa
Diretora viabilize a transmissão das sessôes plenárias pelo Facebook ou outro meio de
comunicação(rádio, etc.) . Conforme o vereador o presente pedido justifica-se a fim de
possibilitar que a população acompaúe o trabalho deste Poder diretamente de suas
residências, para que haja maior alcance do que está sendo apreciado e debatido pela
Câmara e também, especialmente, pelo momento de pandemia que se vivencia, em que
as pessoas estão impossibilitadas ou optam por não se fazer presente no Plenário da
Câmara, em prevenção ao contágio pelo COVID-l9. O presidente comunica que está
enviando à Mesa Diretora para apreciação o requerimento do vereador Gilnei.
14)lndicação de protocolo n' 3493/2021, em que solicita do Executivo Municipal as

seguintes providências: l-Seja efetuada a sinalização de estacionamento oblíquo na
Avenida Lúz Pissetti, com início em ftente à loja Oldimar Vestuário e término na
esquina da Padaria Vó Luiza e também entre a Cresol e o SUTRAF; 2-Seja concedida
atenção especial pela Secretaria de Assistência Social ao Senhor João Sperotto, que
possui parle de sua residência extremamente comprometida. A indicação é deferida pelo
presidente e será enviada ao prefeito municipal para providências. l5)Indicação de
protocolo n'3495/2021,, de iniciativa do vereador Maximino Lorenzetti em que solicita
do Executivo Municipal o que segue:-Redução do aclive do acesso à ponte entre
Jacutinga e Ponte Preta, para facilitar a passagem dos veículos. A indicação é deferida
pelo presidente e será enviada ao prefeito municipal para providências. Encerrada a
matéria do expediente, passou-se aos requerimentos verbais. l)Requerimento Verbal de
iniciativa da vereadora Débora Nava Ogliari em que solicita o envio de oflcio com
Moção de Pesar com condolências aos familiares do seúor João Idacir Dias pelo
recente falecimento, sendo que o seúor João era Pai do colega vereador Gerson Dias.
O requerimento é deferido pelo presidente e a mogão será enviada. 2)Requerimento
Verbal de iniciativa da vereadora Débora Nava Ogliari em que solicita o envio de oflcio
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Íecente falecimento. O requerimento é deferido pelo presidente e a moção será enviada.
3)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Amauri Busnello em que solicita que

seja enviado offcio ao DAER com assinatura de todos os colegas para que sejam
tomadas providências de poda de árvores na ERS-211, que em muitos locais está

tomando conta do asfalto. O requerimento deferido pelo presidente e o oficio será

encamiúado. 4)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Gilnei Palavicini
também solicitando ofício ao DAER para providência de tapa buraco próximo à ponte
da divisa Jacutinga-Paulo Bento. O requerimento é deferido pelo presidente e o oficio
será enviado. Esgotada a matéria do Pequeno Expediente, passou-se ao Grande
Expediente. Após leitura, em votação a Ordem do Dia é aprovada pela unanimidade dos
vereadores. Na sequencia os projetos são enviados às respectivas comissões para análise
e parecer. I )Projeto de Lei Complementar no 01/2021, Que modifica artigos da Lei
Complementar 0212014 e dá outras providências, é enviado à Comissão de Constituição,
Justiça e Redação e igualmente à Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para
análise e parecer. 2)Projeto de Lei n" 338812027, que Altera a Lei Municipal no

240012015, que ReestrutuÍa o Conselho Municipal dos Direitos do Idoso-COMDI é
enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e paÍecer.
3)Projeto de Resolução 0112021, que revoga a Resolução n" 02/2020/2020 e a

Resolução 0412020 que Institui turno diferenciado de expediente na Câmara Municipal
de Vereadores, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e
parecer. Esgotada a matéria da Ordem do Di4 passou-se aos esclarecimentos pessoais.A
vereadora Elenir Piazza Tortelli expressa seus sentimentos pelo falecimento do Pai do
vereador Gerson Dias. Parabeniza o presidente Márcio pelo nascimento do seu filho.
Em relação ao pedido de informações que apresentou nesta sessão menciona da
necessidade que a resposta venha impressa com os nomes dos beneficiados para que
possa fazer um comparativo até para que se possa questionar porque uns são
beneficiados e outros não. Salienta importante que a resposta não seja para buscar as
informações no portal mas que veúa impresso. Questiona a vereadora sobre o valor
investido no pórtico pois entende demasiado o valor de R$90.000,00 sendo que estes
valores poderiam ser investidos para gerur emprego e renda fato bastante apregoado
pela atual administração. Relata que passando por rua próxima das garagens visualizou
quantidade gÍande de entulhos, móveis e solicita que haja um esclarecimento de quando
serão recolhidos pela administração. O vereador Gilnei Palavicini comenta sobre seu
requerimento de transmissão das sessões da Câmara. Diz o vereador que conforme o
aÍigo 79 do Regimento Intemo, será dada ampla publicidade das sessões. Salienta o
vereador que devido à pandemia é dificultado o comparecimento da população. Em
relação à sua indicagão de estacionamento oblíquo, aqueles são de movimento intenso e

necessário esta providência. Sobre a residência do seúor João Sperotto espera
providência da secretaria de Assistência Social. Relata o vereador Gilnei ter recebido
comunicado do Chefe de Gabinete do Deputado Estadual Dirceu Franciscon, que
pertence ao partido deste vereador, que receberam a visita do prefeito e vice fato não
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danificados e o que se espera que sejam concertados. Solicita que conste em ata sua

discordância em relação ao andamento dos trabalhos na primeira sessão deste

exercício.Os vereadores da oposição conforme o artigo 137 do Regimento Interno,
apresentaÍam duas emendas a projetos e as mesmas não foram pautadas na Ordem do

Dia, mesmo tendo sidas protocoladas com 8 hoÍas de antecedência do horário da sessão

conforme diz o Regimento Intemo. Foram buscadas explicações da assessoria jurídica e

necessário segundo o vereador Gilnei, que todos os paÍeceres sejam por escrito.
Ressalta também que tem o entendimento que quem decide é o Plenário e portanto os

nove vereadores. Ficou frustrado pelo não cumprimento do que a lei determina sendo

que as emendas sequer foram apreciadas e a democracia tem em seu pressuposto a

transparência. A vereadora Sandra Mari Soares também referhdo-se à sessão anterior,
em relação ao convênio com o hospital quando se fala parece estar atualmente tudo
bem. Lembra de quando secretiíria sobre o debate muito grande para que os médicos
fossem desvinculados. Expressa preocupação por não haver urn aumento nos valores
repassados nos últimos cinco anos. Campanhas foram feitas mas a preocupação é que os

recursos tomem-se insuficientes. Relativo à boa gestão atual da UBS lembra da sua

implantação e do arduo trabalho que na época foi feito para que esta obra se

concretizasse. Sobre a máquina de silagem manifesta que quando do referendo já estava

tudo decidido sobre a referida máquina. Quanto ao fato levantado pelo vereador
Busnello de que a máquina colhe 3 hectares por hora tem dúvidas e vai acompanhar
pois a realidade é de no máximo 1.2 a 1.5 hectares hora. E isto gerará um aumento de

custos ao agricultor em aproximadamente R$400,00 por hora. Esclarece igualmente que

a atual máquina era realmente adaptada mas tiúa o motor novo e não casco rachado

tanto que em nenhum momento teve qualquer tipo de apontamento. O vereador Amauri
Busnello expressa novamente seu pesar pelo falecimento do pai do colega Gerson
prestando condolências. Sobre entulhos, às quintas-feiras há um camiúão que passa

para o recolhimento havendo a necessidade da população habituar-se pois realmente
fica feio entulhos na cidade. Sobre pronunciamento da vereadora Sandra acredita ter
havido um mal entendido sobre a máquina de silagem pois o que este vereador disse é

que enquanto a máquina antiga demorava 3 horas para colher t hectare, a atual

máquina demorará t hora. Este vereador não falou 3 hectares por hora. Se referindo ao

britador nem sabia se era novo ou usado mas o fato é que salvou duas vezes o motor. O
atual motoÍ não é novo mas semi novo e fundiu também. Em relação ao comentado pelo
vereador Gilnei o parecer da comissão foi contrário porque a emenda era ilegal.
Conforme o vereador Busnello, os vereadores não podem criar despesas. É fato que tem
o direito de fiscalizar mas tudo tem que ter legalidade. Não aceita que diga que tiraram
direito pois fundamental que se cumpÍa o regimento. E em caso contrario vira Lei e aí o
prefeito cumpre ou não cumpre. Menciona não ser necessário desacatar colegas pois
está sendo feito a coisa correta. Assegura que a direção do Hospital concordou que
continuasse o valor atualmente repassado e quando da desvinculação dos médicos se fez
o certo e o Município é que está pagando os médicos e em caso contrário fica claro que
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pessoas que mais necessitam e o Portal estií à disposição para esclarecimentos.
Agradece o secretiário Monteiro e igualmente ao Executivo que atendeÍam prontamente
pedido desta vereadora em obra realizada nas laterais da Ponte da Cascatinha. Solicita
que seja convocada a Direção do Hospital para uma conversa esclarecendo se os valores
foram aceitos até para que haja o convencimento dos vereadores que continuam a

contestar. Em relação à UBS o que esta vereadora não falou em parabenizar o grande

trabalho da UBS mas sim parabenizou as reformas que estão sendo feitas. Quanto ao
assunto da silagem entendeu bem o que o vereador Busnello falou que a nossa máquina
demorava 2 a 3 horas e a contratada em 1 ou 1.2 hora fará o mesmo trabalho, E o

agricultor que necessita da silagem não pode ficar esperando. Foi feita a terceirizaçáo e

ainda bem que a maioria dos agricultores concordam. Solicita que trouxessem quanto
ficou em caixa da administração anterior pois as contas só fecharam quando recursos
que eram para vir em janeiro vieram em dezembro. O vereador Maximino Lorenzetti
comenta sobre sua indicação de redução do aclive do acesso à ponte entre Jacutinga e

Ponte Preta, para facilitar a passagem dos veículos, destacando a impoÍtância desta
melhoria. Entende que sobre os Íepasses ao Hospital, não adianta mais chamar a
Diretoria pois deveriam ter chamado antes. Constata que é ruim ser político pois colegas
diziam que tiúa que armentar os valores e agora não. Parabeniza trabalho feito pelo
Secretário de Obras na limpeza do asfalto rumo a Campinas do Su[. Todos os
municípios deveriam seguir este exemplo e ia f,rcar bom para o Estado. Destaca que
mudou a presença. O vereador Gerson Dias agradece a todos pela homenagem a seu Pai
e diz querer citar o nome do seu Pai na presente sessão: João Idacir Dias que muito
incentivou paÍa que este vereador estivesse aqui. Sobre indicagões, tem o entendimento
que não deveriam passar pela Câmara pois temos os secretiários que com certeza
atenderiam os pedidos dos vereadores no que fosse possível. Em relação a solicitação de
estacionamento oblíquo, naquela área há problemas pois se localiza muito em cima da
esquina e na frente da Cresol a calçada é alta. Menciona sobre o Hospital que foram
feitas reuniões com a Diretoria e o Executivo para que se chegasse ao entendimento dos
valores que vão ser repassados. O vereador Fábio Menin Tortelli enaltece pedido do
vereador Gilnei acreditando ser interessante as transmissões das sessões da
Câmara.Segundo o vereador, temos que incluir meios digitais até pela dificuldade das
pessoas virem na Câmara e importante prezu pela transparência neste período de
pandemia. Agradece ao Secretário Moneiro que a pedido deste vereador atendeu
prontamente solucionando problema de esgoto pluvial em determinada rua da cidade. O
presidente Marcio Sommer relativo a pronunciamento do vereador Gilnei sobre o
Regimento Interno, garante que não mais serão mandadas mensagens em comunicações
oficiais. Também diz ao vereador Gilnei que foi vereador e presidente desta Casa e
deveria saber que vereador não pode criar despesa. Conforme o presidente se o
Executivo manda projetos que são favoráveis ao Município são convocadas sessões
extraordinárias com antecedência de 48 horas e não vê porque cria intrigas. Em relação
à assessoria jurídica todos os projetos tem pareceres por escrito e o Íegimento tem que -

"O PODER LEGISLATIVO É O
SUPORTE DA DEMOCMCA.'

Estado do Rio Gronde do Sul
CÂMARA MI,]NICIPAL DE vEREADoREs DE JACUTINGA
Rua Ângelo Fabianê, tO6 - CEp 99730-OOO
Fone: (54) 3368-1180 - JACUTTNGA-RS

nAlOE ftlúEtÊa&rcsiaaúitrs&lh!à{auhOgliari menciona que sobre
da vereadora Elenir está sendo feito um trabalho auxiiiando as





Nada mais havendo a tratar o senhor presidente agradece a presença dos colegas
vereadores convocando para a próxima sessão plenária ordinária a rcallzar-se no dia 17
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icipal, 1" de Fevereiro de 202

MARCIO SOMMER FAÍ

aquela entidade pois foi um acordo amigável os valores estabelecidos.

Presidente 1o Secretiírio

DEMAIS VEREADORES

não se fale mais sobre os
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